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‘ Exame I Folha de resclucdo de exame

N ADERTA

ELEMENTOS DE PROBABILIDADES
E ESTATISTICA | 21037

Periodo de Realizacao
Decorreu no dia 9 de junho de 2021

Proposta de Resolucao

1.1 Média:

(25% cotagéao)

Orquideas Abelha (n = 29): z = 344.07

Orquideas Macaco (n = 19): &z = 292.32 (25% cotacao)
Desvio padrdao amostral:

5 = \/Zz 1 $1 — 33’
n—1
(25% cotagéao)

Orquideas Abelha (n = 29): s = 170.56
Orquideas Macaco (n = 19): s = 87.76 (25% cotagéao)

1.2 Orquideas Abelha n = 29, portanton =2k +1 < k= 14,ea
mediana € o valor da 152 ordem, ou seja 259. (50% cotac¢ao)
Orquideas Macaco n = 19, portanton = 2k +1 < k = 9, e a
mediana é o valor da 102 ordem, ou seja 265. (50% cotacao)

2 Seja:
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- O; 0 evento que o ovo de chocolate ¢ é defeituoso (tem o recheio
errado);
- R 0 evento que o ovo de chocolate foi produzido na fabrica Recheios
& Companhia;
- D o evento que o ovo de chocolate foi produzido na fabrica Delicias &
Chocolate;

(10% cotagéao)

Pelo enunciado temos: P(R) = P(D) = 1/2, P(O;|R) = 0.05e P(O;|D) =
0.01. (10% cotagéao)

Pretende-se saber:

P(0,]0y)
(10% cotagéao)
P(0s|O1) = P(0,03)  P(O,0:|R)P(R) + P(O10:|D)P(D)
R P(O,)  P(O)|R)P(R)+ P(O,|D)P(D)
(40% cotagéo)

(0.05)2(1/2) + (0.01)%(1/2) 13
(0.05)(1/2) + (0.01)(1/2) ~ 300 0.0433(33)

(30% cotagéao)

. Seja B a variavel aleatéria que representa o numero de filhos rapazes,
e G a variavel aleatoria que representa o numero de filhas raparigas, de
uma familia da cidade de Nova York, escolhida ao acaso.

31 P(B=1,G=j)comi=0,1,2,3e5=0,1,2,3.

P(B=0,G=0)=P(0 filhos(as)) = 0.15

P(B=0,G=1)=P(1 rapariga no total de 1 filho(a)) =

= P(1 filho(a))P(1 rapariga|l filho(a)) = (0.02)(1/2) =0.1

P(B =0,G =2) = P(2 raparigas no total de 2 filhos(as)) =

= P(2 filhos(as))P(2 raparigas|2 filhos(as)) = (0.35)(1/2)* = 0.0875
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P(B=0,G =3) = P(3 raparigas no total de 3 filhos(as)) =
= P(3 filhos(as))P(3 raparigas|3 filhos(as)) = (0.3)(1/2)* = 0.0375

(30% cotacgéo)
Proceguindo de modo idéntico, obtemos a seguinte tabela com a
funcéo de probabilidade conjunta de B e G-

B=i G=j >
0 1 2 3 = P(B =1)

0 0.15 0.10 0.0875 0.0375 0.3750

1 0.1 0.175 0.1125 0 0.3875

2 0.0875 0.1125 0 0 0.2

3 0.0375 0 0 0 0.0375

> =P(G=j)| 03750 0.3875 0.2 0.0375

(70% cotacéo)

3.2 Pretende-se P(G > 1). (20% cotagao)

P(G>1)=1-P(G=0)=1-0.375 = 0.625

(80% cotagéao)
ou

P(G>1) = P(G =1)4P(G = 2)+P(G = 3) = 0.3875+0.24+0.0375 = 0.625

3.3 Note-se que P(G = 1) = 0.3875.
Pretende-se:

P(B=0,G=1) 0.1 8
P(B = =1)= = = — =0.2581
( 0lG ) P(G=1) 0.3875 31
(25% cotacgéao)
P(B=1,G=1) 0.175 14
P(B=1G=1)= = = — =0.4516
( & ) P(G=1) 0.3875 31
(25% cotagéao)
(B=2,G=1) 0.1125 9
P(B=2|G=1)= = = — =0.2903
( G ) P(G=1) 0.3875 31
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4.1

4.2

(25% cotagéao)

(25% cotagéao)

X é v.a. tempo apés as 7:00:00 em que chega um turista as
caves até as 7:30:00, considerando minutos X € [0 — 30] e X ~
Uni forme(0,30), entdo o tempo de espera pela visita também é
uma v.a. com distribuicdo uniforme, sabendo que existem visitas
as 7:15:00 e as 7:30:00, no maximo o turista espera 15 minutos.
Y - v.aa. tempo em minutos que um turista (que chega entre as
7:00:00 e as 7:30:00) espera pela visita e que existem visitas as
7:15:00 e as 7:30:00. Y ~ Uniforme(0,15). (20% cotagdo)
Afd.p.deY é:

1 -1 g<y<15
ot = { o 0SS

(20% cotacgéo)

Pretende-se saber a probabilidade de o turista esperar menos de
5 minutos pela visita:

P(Y <5)=P0<Y <5)=

(30% cotagéao)
(30% cotagéao)

Note que a pergunta também poderia ter sido resolvida apartir de
X determinando a P(10 < X < 15) + P(25 < X < 30).

(50% cotacéo)
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(50% cotacgéo)
Note que a pergunta também poderia ter sido resolvida apartir de
X determinando a P(0 < X < 3) + P(15 < X < 18).

4.3
Var(Y) = E(Y?) — E(Y)?* =

(20% cotacéo)

(40% cotagéao)
1 _ 2
= M = 18,75
12
(40% cotagéo)
Considerado correto se utilizasse a férmula da variancia de uma

distribuicao uniforme continua.

5. Sejam X; e X, v.a. que representam os totais de precipitacdo em Faro
para os préximos dois anos, respetivamente, ambas com distribuicao
normal e E(X;) = E(X,) =12.08 e 01 = 05 = 3.1.

5.1 Total da precipitacédo na cidade de Faro nos proximos 2 anos =X +
Xs, que também segue uma distribuicdo normal com E(X;+X,) =
24.16 e Var(X; + X,) = 2 x (3.1)* = 19.22 (20% cotagao)
Pretende-se:

P(X; 4+ X5 > 25)

(20% cotacgéo)

X, + Xy — 2416 25— 24.16)

P(X;+ Xy >25) = P >
(X1 + X ) ( V19.22 V19.22

(20% cotagéao)

= P(Z > 0.1916) = 1 — P(Z < 0.1916)

(20% cotagéo)
com Z ~ N(0,1), e pela tabela da distribuicao normal reduzida

= 0.4240

Existe uma probabilidade de 42.4% que o total da precipitacdo na
cidade de Faro nos préximos 2 anos exceda 25 dm. (20% cotagéo)
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5.2 Como — X, também é uma v.a. com distribuicdo normale E(—X5) =
—12.08 e Var(—X,) = (—1)(3.1)%, temos que X; — X, segue uma
distribuigdo normal e E(X; — X3) = 0 e Var(X; — X3) = 19.22.
(20% cotagéao)

Pretende-se:

P(X1 >X2+3>:P(X1—X2>3):
(20% cotagéao)

_P(Xl—X2> 3 )_
v19.22 1/19.22
(20% cotagéao)

P(Z > 0.6843) = 1 — P(Z < 0.6843)

(20% cotagéao)
com Z ~ N(0, 1), e pela tabela da distribuigdo normal reduzida

= (.2469

Existe uma probabilidade de 24.69% que a precipitagdo do pro-
Xximo ano exceda a precipitacdo do ano seguinte por mais de 3 dm.
(20% cotagéao)

6.1 X ~ Bin(n,p)
EX)=np=7 Var(X)=np(l—p) =21

=n=10 p=0.7

(40% cotagéao)
10 470 26
P(X =4)= 4 (0.7)%(0.3)° =
(40% cotagéao)
= 0.0368
(20% cotagéao)
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6.2 Seria considerado correto se apenas fosse dito que como n = 10 <
12 a probabilidade de X > 12 é zero, dado que a P(X < 10) = 1.
(100% cotagéao)

Resolugéo alternativa:

P(X>12)=1-P(X <12) =

(30% cotagéao)

12

=1-> < 7; ) (0.7)7(0.3)10 =

1=0

(50% cotagéo)

(20% cotagéao)

FIM
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